

清华大学在建设世界一流大学的征程中，得到了众多校友和社会各界的支持。校友励学金由校友设立并出资，资助贫困学子完成学业，薪火相传，助梦起航。更多校友和企业或出资支持清华大学的建设，或将自己的藏品、作品赠予学校，支持清华大学的发展。这些活动既是对校庆的献礼，更是清华校友与清华之友对清华大学爱心的体现。

2014~2015 学年度清华大学校友励学金 资助千余名清华学子

4月23日，2014~2015年度清华大学校友励学金大会在主楼接待厅举行。校长邱勇代表学校向所有捐赠励学金的校友表示了感谢。副校长姜胜耀在会上宣读了校友励学金获得者名单。2014~2015学年度，清华大学共评定了161项校友励学金，1102名学生获得资助。清华校友总会秘书长唐杰、学生处处长张其光等部处负责人，校友励学金捐赠代表25人，清华各院系教师和获助学生代表近200人参加了大会。

邱勇在讲话中说，校友励学金大会是校庆期间清华园中充满温情的一项重要活动，校友们参与校友励学金项目的建设，是对母校感情的深情表达，更是对清华在校同学的一种期盼。他希望大家积极地参与到教育教学改革中，为清华的新百年发展奠定坚实的基础。

计算机系2012级本科生矣晓沅同学作为学生代表发言。矣晓沅六岁时患类风湿性关节炎，只能终生与轮椅为伴。但他自强不息，以优异成绩进入清华，通过努力改变命运。他回忆了自己求学的艰难历程，也向大家介绍了自己在清华园里的生活，向所有帮助过自己的人表示感谢。

会上，在校学生以一组原创诗歌《重归清华园》，为校友们重现了校园时代的生活点滴，70届机械系校友傅水根以原创诗歌《我也曾经是受



学生代表向校友赠送纪念册



矣晓沅同学发言

助者》相和，会议气氛温馨融洽。

“清华校友励学金工程”设立于2006年，是清华校友总会面向校友发起的一项捐资助学工程。截至目前，共有9165人次的家庭经济困难学生获得了累计4418万元的校友励学金。

董钧向“修业基金”追加捐赠

4月25日，清控科创控股有限公司联席董事长董钧发起并帮助募资的“修业基金”捐赠仪式在清华大学工字厅东厅举行。清华大学校长邱勇，党委副书记史宗恺，副校长、教育基金会理事长姜胜耀出席仪式。清华大学副秘书长、教育基金会秘书长李家强主持捐赠仪式。姜胜耀、董钧、李家强共同签署了捐赠协议。随后，邱勇向董钧学长颁发了捐赠证书。

清华大学修业基金于2012年12月由董钧发起并在清华大学教育基金会设立，为开放式基金，用于支持清华大学的建设与发展，特别是支持鼓励更多的清华毕业生到基层和国家重点发展的行业和地区建功立业。这次董钧向修业基金追加捐赠，其中2亿元用于支持学生生活

动中心大楼的兴建。

董钧为1984级机械系校友，现任清控科创控股有限公司联席董事长，清华校友总会理事。



姜胜耀、董钧、李家强共同签署了捐赠协议

赵元任先生文书资料捐赠仪式举行



谢维和代表学校向黄家林颁发捐赠证书

4月25日，“赵元任先生文书资料捐赠仪式”在清华大学人文社科图书馆举行。清华大学副校长谢维和、赵元任先生的外孙黄家林教授等出席捐赠仪式。赵元任先生亲属代表，人文学院、图书馆、文科建设处等相关负责人，以及来自人文学院等院系的近百位师生参加捐赠仪式。捐赠仪式由图书馆馆长邓景康主持。

谢维和代表学校向黄家林颁发捐赠证书，他

表示，学校会加倍珍惜这批文书资料，最大程度发挥其辐射带动效应，激励师生自强奋进，提升学术研究水平，推动学校事业发展。

清华大学国学研究院院长陈来教授介绍了文书资料捐赠的背景和经过，并为黄家林颁发了特约研究员的聘书。

黄家林用大量图片展示了赵元任先生文书资料的基本情况和重要价值，并回顾了父亲黄培云院士、母亲赵新那教授对清华的深厚情谊。

赵元任先生文书资料专题展览随即开幕。该批文书资料共计1000多件，其中包括1915年创刊的中国《科学》杂志第一至四卷合订本，赵元任先生从14岁起至90高龄辞世长达76年的日记全套复印件，与众多学术大师、社会名流的来往书信，以及论文、书稿、曲谱、剧本和各类音像资料等。其中，中国《科学》杂志是中国最早的科学期刊，创刊号于1915年1月，在上海发行。

林志钧先生手稿资料捐赠仪式举行

4月25日，林志钧先生手稿资料捐赠仪式在清华大学图书馆新馆举行。林志钧先生侄子、首都经济贸易大学教授林寅，林志钧先生孙女林容，将林志钧先生所著《帖考》一书的全部手稿以及《北云集》、《林宰平先生书画集》两种线装书捐赠给清华大学图书馆收藏。校党委副书记邓卫出席捐赠仪式并致辞。

林志钧先生生于1878年，字宰平，号北云，福建闽县人。曾任北洋政府司法部长，1927年受聘清华国学研究院，1932年任清华大学哲学系讲师，其门下弟子金岳霖、张中行、吴小如都各有成就。林先生不仅精通法律学，也精通国学、哲学、佛学、诗词、书画。位于清华大学校内的王国维纪念碑碑文即由林志钧先生书丹。

林志钧先生因其本人声望和书法造诣高深，存世手稿价格不菲。其中《帖考》一书共四卷，共考辨丛帖二十二种，堪称现代考帖学经典之作。林先生遗作《北云集》由陈毅元帅题写书名，沈



邓卫（右一）代表清华接受林先生后人的捐赠

从文题跋，由荣宝斋装帧，尚未正式出版。《林宰平先生书画集》一书集中了林先生多幅从未公开的书法绘画作品。

清华大学图书馆馆长邓景康为林寅、林容颁发捐赠证书，并将《帖考》的扫描件回赠给林先生后人。清华大学国学学院院长陈来、副院长刘东，以及清华大学国学院、清华大学图书馆相关研究人员和林志钧先生部分家人出席活动。